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Deklaracja dostępności
Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii im. Marii Grzegorzewskiej w Chodzieży  zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej  www.mos-chodziez.pl oraz mos-chodziez.bip.gov.pl  

Data sporządzenia Deklaracji i metoda oceny dostępności cyfrowej
Data publikacji strony internetowej: 2012-01-03
Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2023-03-27
Oświadczenie sporządzono dnia: 2020-09-22
Oświadczenie zaktualizowano dnia: 2023-03-27
Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny. Test - European Internet Inclusion Initiative
https://validator.utilitia.pl z których wynika, że strona internetowa https://mos-chodziez.pl nie spełnia w pełni wymagań ww. ustawy, wynik testu 5,5/10 pkt.
Status pod względem zgodności z ustawą
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej.
1) dokumenty tekstowe mogą nie zawierać tagów oraz zawierać nieopisane elementy graficzne, 
2) serwis może zawierć dokumenty PDF, które powstały w wyniku skanowania obrazów,
3) tabele osadzone w treści dokumentu mogą nie posiadać nagłówków oraz opisów kolumn i wierszy, 
4) elementy osadzone pochodzące od zewnętrznych dostawców, wyłączone są z obowiązku zapewniania dostępności,
5) możemy napotkać ogłoszenia w formacie jpg,
6) pliki PDF, DOC, DOCX, XLS itp., redaktorzy starają się ograniczyć do minimum korzystanie z takich plików i osadzać teksty bezpośrednio w serwisie,
7) nieczytelne przez czytniki ekranu dokumenty PDF użytkownicy mogą rozpoznać narzędziem OCR,
8) niewidoczne zmiany wielkości czcionki oraz kontrastu za pomocą standardowych elementów wyboru (przyciski) przy wyświetlaniu zawartości bez elementów graficznych,
9) filmy nie posiadają napisów dla osób głuchych,
10) brak na stronie komunikatów audiowizualnych.
Skróty klawiszowe
Na stronie internetowej można używać standardowych skrótów klawiaturowych przeglądarki. 
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt. Osobą kontaktową jest Dyrektor Pani Hanna Frąckowiak adres poczty e-mail: sekretariat@mos-chodziez.pl. Kontaktować można się także dzwoniąc na numer telefonu (+48) 67 214 78 02  tą samą drogą można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać żądania zapewnienia dostępności lub skargi na brak dostępności.
Każdy ma prawo:
1) zgłosić uwagi dotyczące dostępności cyfrowej strony lub jej elementu,
2) zgłosić żądanie zapewnienia dostępności cyfrowej strony lub jej elementu,
3) wnioskować o udostępnienie niedostępnej informacji w innej alternatywnej formie.
Żądanie musi zawierać:
1) dane kontaktowe osoby zgłaszającej, wskazanie strony lub elementu strony, której dotyczy żądanie, wskazanie dogodnej formy udostępnienia informacji, jeśli żądanie dotyczy udostępnienia w formie alternatywnej informacji niedostępnej. Wzór wniosku lub skargi można pobrać ze strony jednostki Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii                   im. Marii Grzegorzewskiej w Chodzieży zakładka Dostępność.
Rozpatrzenie zgłoszenia powinno nastąpić niezwłocznie, najpóźniej w ciągu 7 dni. Jeśli                  w tym terminie zapewnienie dostępności albo zapewnienie dostępu w alternatywnej formie nie jest możliwe, powinno nastąpić najdalej w ciągu 2 miesięcy od daty zgłoszenia.
Informacje na temat procedury odwoławczej
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji. W przypadku, gdy podmiot publiczny odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej, lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich.
Dostępność architektoniczna
Opis dostępności wejścia do budynku i przechodzenia przez obszary kontroli.
[bookmark: _GoBack]Wejście główne do budynku Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii im. Marii Grzegorzewskiej w Chodzieży  zlokalizowane jest od ul. Strzeleckiej. Wejście główne nie jest dostępne dla osób niepełnosprawnych ruchowo lub osób mających trudności w poruszaniu się po schodach. Wejście do budynku frontowego poprzedzają stopnie. Do Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii im. Marii Grzegorzewskiej w Chodzieży przy ul. Strzeleckiej 11 prowadzą również 3 wejścia dodatkowe przez taras, kuchnię i warsztat, które nie są dostosowane dla osób niepełnosprawnych, występują schody, brak podjazdu dla wózków. 
W drugim  budynku zlokalizowanym w Studzieńcu 27 jest m.in. internat, kuchnia, biuro referenta ds. Żywienia, gabinet psychologa i pedagoga. . Do budynku prowadzi kilka wejść, które nie są dostosowane do osób niepełnosprawnych. Potrzebna jest pomoc osób trzecich. Wejście do budynku drugiego zlokalizowanego pod adresem Studzieniec 27 stanowi ograniczenie architektoniczne występują schody, brak windy. Nie ma toalety dla niepełnosprawnych. Brak oznaczeń w alfabecie Braille`a na terenie ośrodka. Do obiektów można wejść z psem asystującym.
Opis dostępności korytarzy, schodów i wind
Pomieszczenia dyrektora, wicedyrektora ds. dydaktycznych, pedagoga i psychologa   znajdują się na parterze budynku przy ul. Strzeleckiej 11. Gabinet wicedyrektora ds. wychowawczych znajduje się na I piętrze. Sekretariat i kadry znajdują się na II piętrze.  W budynku znajdują się schody wyposażone w poręcze, brak windy. 
Pomieszczenia Ośrodka nie zostały wyposażone w systemy informacji głosowych oraz pętli indukcyjnych. Brak oznaczeń w alfabecie Braille’a.
Informacje o miejscu i sposobie korzystania z miejsc parkingowych wyznaczonych dla osób niepełnosprawnych.
Przed budynkiem nie ma wyznaczonych miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych, osoby niepełnosprawne mogą korzystać z dostępnych miejsc parkingowych znajdujących się przed budynkiem na parkingu publicznym.
Informacja o prawie wstępu z psem asystującym
Istnieje możliwość wstępu do wszystkich pomieszczeń Ośrodka z psem asystującym bądź psem przewodnikiem.
Informacje o możliwości skorzystania z tłumacza języka migowego na miejscu lub online
Osoby doświadczające trudności w komunikowaniu się mogą załatwić sprawy w Ośrodku przy pomocy tzw. asystenta. Asystentem może być każda osoba fizyczna, która ukończyła 16 lat i została wybrana przez osobę uprawnioną.
Zadaniem asystenta jest pomoc w załatwieniu spraw. Z pomocy asystenta osoba uprawniona nie może skorzystać w sytuacji, gdy wnioskowane dane są prawnie chronione ze względu na ochronę informacji niejawnych, a dostęp do nich przysługuje wyłącznie osobie uprawnionej. Dostępność realizowana jest za pośrednictwem tłumacza języka migowego dostępnego                   w formie on-line kliknij w łącze po myślniku by połączyć z tłumaczem - tłumacza on-line 
Informacje dodatkowe
Młodzieżowy  Ośrodek Socjoterapii im. Marii Grzegorzewskiej w Chodzieży nie oferuje osobnych aplikacji mobilnych.


